

鹰城小伙喜获联合国“和平荣誉勋章”

丁保林:真实的维和任务比《战狼II》中更刺激



丁保林在执行任务

□本报记者 吕占伟

随着前段时间国产电影《战狼II》的热播和日前《战狼II》被选定代表中国内地影片角逐第90届奥斯卡最佳外语片提名,中国著名功夫明星吴京凭借其塑造的角色“冷锋”和勇往直前的“战狼精神”在国内很是“火”了一把,承担非洲维和任务的中国官兵鲜为人知的一面也进入了国人视野。

近日,微友“羡慕别人不如做最真的自己”向平顶山晚报官方微信公众账号爆料:其同学、正在南苏丹承担维和任务的90后鹰城小伙丁保林获得联合国颁发的“和平荣誉勋章”,预计年底前回国。记者及时通过这名微友联系上丁保林并通过微信对其进行了采访,获得“比《战狼II》还要刺激”的中国军人在南苏丹维和行动的点点滴滴。

喜讯传来: 90后鹰城小伙喜获 联合国“和平荣誉勋章”

记者:恭喜你获得“和平荣誉勋章”!能简要介绍一下这项荣誉和你自己吗?

丁:谢谢!当地时间10月4日,联合国驻南苏丹特派团(联南苏团)授予中国第三批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营全体官兵“和平荣誉勋章”,以表彰我们过去一年在维护南苏丹和平事业中所作的贡献。获得这项荣誉,我们都很自豪。作为一名来自河南平顶山的中国军人,我没给祖国和家乡丢脸!我叫丁保林,23岁,家住平顶山市区凌云路北段三环佳苑小区。

记者:你军龄几年?何时去的南苏丹?能简要描述一下你在那里的情况吗?比如气候、环境、当地居民生活状况。

丁:我6年的军龄、两年的党龄,2014年8月至2016年6月在装甲兵学院学习。去年12月随所在陆军部队开赴南苏丹首都朱巴,开始执行维和任务。我们担负的任务有很多,如武装护卫、战场巡逻、难民营警戒观察、



丁保林(中)和战友一起为当地救援对象处理伤口

武器禁区巡逻、收缴武器、分发粮食护卫等。

朱巴虽然是南苏丹首都,可是当地因为连年战乱非常贫瘠,许多人吃不上饭。整个国家也没有铁路,医疗条件极其落后,各种传染病肆虐,没有自来水,老百姓家的水都是从河里取回来的,发电依靠自己家的发电机。除了城市市区,整个国家几乎没有水泥路,持枪的武装分子很多,经常发生抢劫和枪击事件。

维和印象: 执行武装护卫任务、援建 希望学校

记者:维和将近一年,对你印象最深的事是什么?比如惊险的、感动的等。

丁:记得第一次去南苏丹边境耶伊地区执行武装护卫任务,我们奉命保护联合国工作人员

前往交火的耶伊地区调查平民状况和交火态势,途中遭遇不明武装分子包围,大量手持AK的武装人员包围了我们的车队,从路边还陆续有武装人员跑过来,边跑边开枪。我们也是做好了所有的战斗准备,但那种情况下会发生什么谁都不知道。后来我跟母亲联系时都没有提起过这事,因为怕她担心。

对了,今年8月底,我们还援建了一所希望学校。希望学校位于南苏丹首都朱巴市耶伊路与联合国营区附近,当地自然资源有限,经济发展相对滞后,这所新落成的学校服务了上千名当地小学生,缓解了当地教育教学资源短缺的实际情况,受到当地政府和民众的积极评价和热烈欢迎。

维和官兵在巡逻途中,总会来到这所学校,看看孩子们上课

的情况,了解办学还存在哪些困难,连队军医也常常为孩子们开展义诊,保障他们的身体健康。许多孩子经常听维和官兵讲述中国的故事,他们都十分向往能到中国看看,看一看长城飘雪的时候是什么样。

记者:你家里兄弟姐妹几个?有多久没回平顶山了?想家的时候都是怎么克服的?

丁:我是独生子,有两年多没回家了,爸爸已经去世,我平常想家时就会给妈妈打电话聊天,放松放松。我们预计今年年底就可以回国。

内心告白: 真实的维和任务 比《战狼II》中更刺激

记者:电影《战狼II》你看了没有?感受如何?参军是你自己喜欢的,还是别的什么原因?

丁:我看过。感觉在南苏丹真实的维和任务比《战狼II》中演的更刺激,很多时候我们和敌对武装分子之间都是互不相让!

从小就觉得当一名军人很酷,练就各种本领,能保护很多人。我爸妈都是普通工人。

记者:这个中秋节你是咋过的?

丁:白天补觉,晚上在难民营的哨位上。对话结束后,记者在平顶山市新华区公众信息网浏览到了今年建军节前夕,市领导到丁保林家走访慰问的信息,丁保林向记者证实了此事,并对家乡的关怀表示永志不忘。

随后,经丁保林牵线,记者采访到了他的领导、中国第三批赴南苏丹维和步兵营步兵三连政治指导员靳艳峰。

“没有战乱就不会有维和部队,维和步兵营是一支武装维和分队,区别于以往的工兵、医疗分队,执行的都是急难险重任务,是在战乱之地‘以武止戈’的一支武装力量。官兵们出国前都经受了特殊的训练和残酷的淘汰,从这一点讲,丁保林能够通过层层选拔参加维和任务,无论是从军事技能还是心理素质上来看,他都是很优秀的。”靳艳峰说。

市民邢进业创作组诗 《庆祝十九大的歌》

□记者 王春霞

本报讯 去年为纪念红军长征胜利80周年而创作《组歌》的市民邢进业(本报曾报道)最近又创作了一组诗《庆祝十九大的歌》。昨日,他满怀喜悦地向记者展示了这组诗歌。

今年70岁的邢进业是市整流器厂退休工程师,是2010年本报曾报道的一位网络达人。近7年来,他坚持每日一首“晨歌”发在QQ群里,与群友切磋交流。他的“晨歌”多为五言或七言律诗,多数是针对一些国内外新闻事件有感而发,诗的后面一般注有说明。

《庆祝十九大的歌》共四首,分为《大阅兵》《大国庆》《大神舟》《这五年》。邢进业说,党的十八大以来,经济建设的成就有目共睹,他希望通过诗歌创作来表达迎接党的十九大的激动心情。

夕阳红老年公寓 举行红歌会

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市夕阳红老年公寓举行红歌会,百余位老人喜唱革命歌曲,迎接党的十九大。

当天下午,该公寓活动大厅内喜气洋洋,老人们在等待红歌会的开始。有些老人低声哼唱着,为登台一展歌喉作准备。下午三点半,活动开始,年届八旬的杨瑞杰、栾英共同演唱了《南泥湾》和《映山红》,二人嗓音洪亮,曲调婉转,赢得了大家的阵阵掌声。柳海林老人下肢行动不便,他坐在轮椅上为大家深情演唱了一首《打靶归来》,令人动容。台下,88岁的抗美援朝老战士李荣龙胸前挂着勋章,和着旋律哼唱起来。活动最后,该公寓15名老党员合唱《没有共产党就没有新中国》,将气氛推向最高潮。老人们还将对祖国的祝福写在贺卡上,张贴于展板上,表达自己的爱国情怀。

市夕阳红老年公寓党支部书记栗旗说,公寓入住的老人有不少是老党员、老干部,他们关心国家大事,希望通过此次活动,调动大家的爱国热情,丰富大家的生活。

今明阴雨天 后天变暖和

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市气象台获悉,今明两天我市仍以阴雨天气为主,气温较低。后天逐渐转晴,气温将明显回升。

雨下下停停,阴冷的日子着实不好过,小伙伴们渴望阳光。据市气象台工作人员介绍,今明两天我市仍以阴雨天气为主,气温较低。尤其是今天,大部分地区有小到中雨,最高温度只有14℃。明天白天降水就要结束,转为多云天气,气温稍有回升。后天天气逐渐转晴,气温会有明显回升,预计最高气温升至21℃左右。

今天白天到夜里,阴天,有小到中雨,东北风2到3级,10℃至14℃。明天,小雨转多云,11℃至17℃。后天,多云到晴天,11℃至21℃。